

# 我市开展电动自行车违规充停突击检查

通 讯 员 宗琳玲 全媒体记者 骆红婷

本报讯 近日,市消防救援支队开展电动自行车违规充停突击检查行动,并联合市融媒体中心进行全程直播,以身边事教育身边人,在查处隐患的同时,向群众和网友科普日常生活中如何正确使用和管理电动自行车,实时观看人数超两万人。

"在日常检查中发现,农村旧改房的电动自行车违规停放现象较为普遍。"走进苏溪镇油碑塘村,村里多为旧村改造的四层半建筑。"看,这些电动自行车停在楼梯间门口,堵塞安全出口,一旦发生火灾,极易造成火烧连营,产生的浓烟和火焰进入疏散楼梯间,对楼上住户的生命财产安全造成威胁。"通过镜头,消防监督员以边走边讲解的方式与网友一

起找隐患。

检查中发现,部分村民在房前 屋后设置了电动自行车集中充电 点,但是并不符合消防安全规范,例 如防火分隔不到位,有的临近卷有的 门,有的就在窗户边;充电设备有的 电线裸露,有的插座过多,如果线路 过载,就存在火灾风险。消防监督员 逐一指出问题,提出整改意见,并穿 插讲解了电动自行车超充、"飞线" 充电、使用非标产品的危害。 随后,消防监督员随机走访了紫竹苑、商城苏溪印象、御金嘉园等高层住宅小区。检查发现,各小区都设有电动自行车集中充停场所,并配套干粉灭火器、喷淋等消防设施器材,宣传栏、电梯口、楼道入口随处可见电动自行车消防安全公约、温馨提示及宣传海报,宣传氛围浓厚。为了避免电动自行车进楼入户,小区电梯均安装了电动自行车电梯轿厢阻止系统。

# 北苑排查出租屋电动自行车安全隐患

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 连日来,北苑街道采取 一系列专项措施,深入排查整治出 租屋中的电动自行车安全问题, 为辖区居民营造一个安全和谐的 居住环境。

为加强电动自行车消防安全 的专项整治效果,北苑街道实行 以网格为单位的精细化管理策略。通过落实"日汇报、周审查"动态监管流程,确保整治措施的针对性和实效性。其间,北苑街道采用全域覆盖的安全检查方式,针对电动自行车"进楼入户""人车同屋""飞线"充电等突出问题,逐网格、逐栋、逐户全面开展排查。其中,重点排查出租屋是否违规

停放电动自行车,并不定期对辖区 内电动自行车占用安全通道、违规 停放、私拉乱接电线充电等行为进 行夜间突击检查,发现一处,现场整 改一处;现场无法整改的,向出租屋 主或承租人发放《限期整改通知 书》,逾期未整改的,抄告相关职能 部门联合依法依规查处。

此外,北苑街道深化宣传引导,

通过线上线下相结合的方式,开展丰富多样的安全教育活动,提高居民对电动自行车使用和充电安全的认识。发动出租屋主和承租人学习警示教育片,通过微信群普及电动自行车安全停放和充电知识;组织安全知识进社区活动,通过模拟逃生演练和安全知识小课堂,使居民亲身体验和学习,加深对安全知识的理解。

# 市执法局上溪大队多举措推动"治水一件事"

○ 全媒体记者 林晓燕

本报讯"你好,这里是饮用水水源保护区,禁止钓鱼。"日前,市执法局上溪大队联合多部门对岩口水库进行检查时,发现有多人在现场垂钓,立即上前叫停。

据悉,岩口水库是我市饮用水水源保护区之一,为全面深化岩口水库流域综合治理,上溪大队以"大综合一

体化"行政执法改革为契机,打破以往各部门单兵作战的工作模式,构建部门联动、齐抓共管的工作机制,常态化开展岩口水库"治水一件事"监管。

近段时间以来,上溪大队因地 制宜全面开展护水宣传,增强市民 护水意识。在水库周边、公园、综合 市场等人员集中区域,执法队员专 门发放环保宣传手册,并安排专人 讲解禁渔知识,面对面答疑解惑。 在抓好宣传教育的同时,上溪大 队还立足自身职能,强化检查和执法。 在开展渔具店日常巡查期间,积极宣 传饮用水保护理念,鼓励商户扮演"二 传手"角色,向买家传递禁渔知识。对 涉水违法行为,发现一起,查处一起, 并将其制作成典型案例,通过社区宣 传栏、微信等多媒体渠道以案说法,起 到教育和警示作用。

此外,上溪大队还充分发挥部门

协同优势,借助科技手段,切实提高监管水平和能力。上溪大队联合岩口水库管理处、镇城管办等多个部门,对岩口水库开展"综合查一次"。针对夜间垂钓者多、假期游客多等实际情况,采取增加视频监控和无人机巡查等方式,拓宽执法"视野",确保相关违法行为能第一时间发现、锁定、处置,解决监管面积大、执法人员少难题,进一步提升执法效率。

### 紧盯末端抓落实

#### ■稠州新语

日前,我市全面开展消防和燃气安全检查,深入排查整治安全隐患,全力推动工作末端落实。

末端落实的好坏,决定着 消防安全工作预期目标的实 现。落实得好,就劳有所获、成 果丰硕;反之,就会前功尽弃, 带来无可挽回的重大损失。

 杜绝违规作业。要抓牢重点场所所准全整治,紧下"九厂房本、紧盯"九厂房本、紧盯",以施及设备、针织服主,以他及设备、好识服点,是等全面排查风险。要紧盯危化。要紧盯危人经营、全生命周期和上发储全生产措施末端落实。



### 交通安全宣传在身边

昨日上午,市交警大队福 田中队民警在江滨公园开展交 通安全宣传活动。

其间,民警通过发放宣传

手册、以案说教等方式,向市民 传递交通安全知识和法规,让 交通安全知识更加深入人心。

全媒体记者 王佳丽 摄

### 聚力党建引领 锻造红色引擎

# 建投集团:以奋进之"姿"谋发展之"势"

春和景明,万物昭苏。在各有机更新、新社区集聚项目施工现场,热火朝天的施工景象迎面而来:现场机器设备轰鸣作业,高耸的塔吊来回运转,工人们正在有条不紊地开展工作;各子公司的工作人员忙着谈业务、聊技术,不断挖掘合作空间;各项目负责人对进场材料严格把关、层层审核,保障工程质量……放眼望去,建投集团的一幅幅"快建设、快推进、快生产"的热力图,呈现出强劲发展势头。

今年以来,建投集团紧扣市委、市政府关于国资国企建设发展工作要求,坚持稳字当头、稳中求进,坚定推进"五位一体"发展战略,发扬"拼"的精神、"闯"的劲头、"实"的干劲,提高核心竞争力,增强核心功能,锚定"高品质楼盘营造专家"目标,继续讲好"一栋楼的故事",为义乌经济社会发展贡献建投力量。

#### 奋楫扬帆树航标 提振信心勇争先



一年看开局,春耕庶秋获。实现一季 度"开门红",对稳预期、提信心、增动能 至关重要。

今年2月26日,建投集团召开"新春第一会"——2023年度总结表彰暨深化改革、创新突破、争做标兵大会。会上,市建投集团党委书记、董事长鲍小龙部署了全年重点任务,群策群力、举旗定向,为新一年工作开局起步明方向、定目标、出实招。其中,部署的九大攻坚行动,不仅体现出建投的主攻方向,更彰显了"建投人"紧锣密鼓的快节奏、时不我待的紧迫感、催人奋进的向上力、永不言败的精气神。

随后,集团各子公司也相继召开节后"收心"第一会,要求时刻紧绷纪律规矩这根弦,在思想上筑牢防线,在行动上守住关口,围绕2024年集团目标任务,突出重点、瞄准关键,进一步理清工作思路、创新工作举措,科学谋划好各自全年工作计划。

把航定向后,建投集团上下以"一天 也不耽误、一刻也不懈怠"的干劲,推进

项目施工、房产销售等中心工作,争创首季"开门红",带动实现"季季红",力争全年"满堂红"。新年的第一个工作日,建投集团"三服务"专班深入践行"四下基层",调研问需、走访项目,摸排项目复工情况。根据走访情况显示,所有在建项目已经全部有序复工,复工率100%,项目涵盖新社区集聚、城市有机更新、房地产开发、保租房、水利等项目等多个领域。

值得一提的是,在日常工作过程中,建投集团始终以党风廉政建设为标尺,积极开展廉洁文化品牌巩固提升、大监督队伍打造和大监督体系构建等,推进"清廉国企"建设,在多措并举中抓实党建"牵引力"。一方面,高度重视项目管理,防范廉政风险,利用跟审机制,实现工程项目"1对1"全过程监督,有效解决了建设行业诸多难题。另一方面,积极推行"五维度"日常监督,"红、黄、绿"项目三色标识分级管控等立体式监督机制,不断激活党员干部的"廉洁细胞",为集团事业高质量发展提供坚强保障。

#### 快马加鞭抓项目 齐抓共管筑屏障

坚持"项目为王",推进项目提速是建投集团工作的重中之重。一季度期间,建投集团以党建引领凝聚项目建设"向心力","红色工地"跑出了建设"加速度"。

建设悦府处于建设主体阶段;莲塘华府内墙粉刷接近完成,外架拆除、铝板安装、机电设备安装等工作有序开展,预计四月完成外架拆除;胜利华府建筑主体已全面完工,装饰装修工程稳步推进,市政配套及景观绿化工程有序进行;城西街道香溪路与西城路交叉口东北侧地块项目,于3月份完成地下室结构15%;稠江街道下沿塘区块一工程现阶段处于主体结构施工阶段,总工程量完成48%,主体结构完成

94%……当前,建投集团的25个项目建设工作正"踏春"提速,不断刷新"进度条",向着完工目标冲刷

"今年年初,我们按照'完工一批、续建一批、开工一批、谋划一批'的工作要求,定下了计划有效投资67亿的目标。"建投集团相关负责人表示,一季度期间,在争取各方支持,加强协同配合作战,细化项目节点,明确责任分工等合力下,截至3月底,集团已完成24.47亿元的任务,为全年工作开了一个好头。

在项目建设过程中,建投集团牢固树立"安全生产无小事安全责任大于天"的思想意识,始终坚持把安全生产放在首位,依托项目管理

数字化系统及"三级管控"等建投特色管理手段,提升精细化管控能力水平,全面夯实工程质量安全及产品品质。

所有项目全部复工后,第一时间由建投集团工程技术与安全部牵头,组织开展安全生产复工"第一课",通过"集团-下属公司-项目组"三级管控模式进行安全教育,确保各个项目安全文明施工。同时,集团班子成员带队深入一线,开展项目复工安全生产和消防安全大检查,查风险、除隐患、防事故,用实际行动切实筑牢安全防线。检查完后,按照"四定原则"即定整改措施、定整改时限、定整改责任人、定验收责任人,督促落实整改。







#### 多点开花激活力 稳扎稳打向未来

党建抓实了就是生产力,抓细了就是凝聚力,抓强了就是战斗力。以聚焦中心工作为导向,建投集团各板块坚持党建与企业生产经营双向促进,在多元融合中塑造党建品牌力,同样为首季开门红贡献了力量。

近年来,建投集团从平台型企业向竞争型企业转型,形成以"房地产综合开发、工程全过程咨询、建设工程施工、供应链贸易交易、资产性经营管理"五大板块的多元化发展模式,走独具建投特色的稳健发展之路。

在这个充满希望的春天里,除了加快项目

建设进度,建投集团的其他板块正以奋进的姿态乘春风逐时光,朝着预定的目标奋起直追,收获了超出预期的惊喜。

"惊喜"来自亮丽的成绩单:如供应链贸易方面,鼎富贸易公司充分发挥建材设备集采平台优势,运用纵向做深、横向做广、提质增效三把"钥匙",完成集团在供应链领域的市场化布局。截至目前,该公司销售额突破3亿元,同比增长26.3%,超额完成了上级交办的一季度工作任务,实现"开门红"。资产性经营管理(物业管理)方面,通过大力推进"红色物业"和"红色

楼宇"建设,为业主提供优质暖心服务。截至目前,建投集团在管物业项目31个,在管面积约555万平方米,其中住宅25688套,商铺1631间。

征途漫漫,惟有奋斗,"建投人"的脚步永不停歇。接下来,建投集团将继续深入推进"党建+"赋能行动,巩固提升红色工地、红色物业,全新谋划贸易先锋、营销前哨等阵地建设,挖掘特色亮点,以"抓进度、保质量、出精品"为主线,全力推动年度重点项目提质增效,用老百姓的获得感检验工作成果。

全媒体记者 龚盈盈